智浪教育—普惠英才文库

[bookmark: _GoBack]福州一中2017-2018学年第二学期初二期中考
初二数学试卷
（考试时间：120分钟，闭卷；总分：100分）
一、选择题（每题2分，共10题，共计20分）

1、下列方程是关于的一元一次方程的是(   )




A.    B.    C.    D. 
2、下列说法正确的是(   )
A. 对角线互相垂直的四边形是菱形 
B. 矩形的对角线互相垂直  
C. 一组对边平行的四边形是平行四边形 
D. 四边相等的四边形是菱形
3、 

函数中自变量的取值范围在数轴上表示正确的是(   )
[image: ]
4、 
将配方后得到的结果是(   )
A. 



      B.     C.      D.
5、 
若一次函数的图像不经过第三象限，则下列不等式中总是成立的是(   )




A.       B.     C.     D.

6.随州市尚市“桃花节”观赏人数逐年增加，据有关部门统计，2014年约为20万人次，2016年约为28.8万人次，设观赏人数年均增长率为,则下列方程中正确的是(   )




A.      B.     C.   D.

7.甲、乙两名队员参加射击训练，成绩分别被制作成下面两个统计图：[image: ]
下列说法中错误的是：（  ）
A.甲射击成绩的中位数为7     B.乙射击成绩的众数为8    C.甲射击成绩的平均数为4
D.乙射击成绩的中位数为7.5


8.已知二次函数的图像如右图所示，则（  ）[image: ]




A.     B.    C.     D.




9.已知3是关于的方程的一个实数根，并且这个方程的两个实数根恰好是等腰的两条边的边长，则的周长为（  ）
A.7      B.10     C.11     D.10或11













10.在正方形ABCD中，点E为BC边的中点，点与点关于AE对称，与交于点,连接,,.下列结论：(1);(2)为等腰直角三角形；(3);(4).其中正确的是（  ）
A.(1)(2)           B.(1)(2)(4)       C.(2)(4)         D.(1)(2)(3)(4)


二、填空题：（每题3分，共6题，计18分）

 11.将抛物线先向左平移2个单位，再向下平移3个单位，所得抛物线的解析式为_____________.
12. 

某体校要从四名射击选手中选拔一名参加省体育运动会，选拔赛中每名选手连续射靶10次，他们各自的平均成绩及其方差如表所示：[image: ]
如果要选出一名成绩高且发挥稳定的选手参赛，则应选择的选手是_____________.




13.已知二元一次方程组的解为，则在同一平面直角坐标系中，直线与直线的交点坐标为_____________.



14.若关于的一元二次方程有两个不想等的实数根，则的取值范围是_____________.

15.如图，已知正方形纸片ABCD,M、N分别是AD、BC的中点，把BC向上翻折，使点C恰好落在MN上的P点处，BQ为折痕，则_____________.
[image: ]


16.当时，二次函数的最大值是7，则b=_____________.
3、 解答题：（共9题，计62分）
17.（6分）按要求解下列方程。


(1)                         (2)








18.（6分）某饭店共有6名员工，所有员工的工资如下表所示：
[image: ]
（1） 饭店所有员工的平均月工资是多少元？中位数、众数各是多少？
（2） 平均月工资能准确反映该饭店员工工资的一般水平吗？若能，请说明理由.若不能，如何才能较准确地反映该饭店员工工资的一般水平？谈谈你的看法.




















19.（6分）已知关于的一元二次方程.

（1）求证：无论取何值，该方程均有两不等的实数解；



（2）如果方程的两个实数根为，且，求的取值范围.







20.（6分）如图，矩形ABCD中，O是AC与BD的交点，过O点的直线EF与AB、CD的延长线分别交于E、F.

(1)证明：;

(2)当时，求证四边形AECF是菱形.
                                                     [image: ]























21.（7分）已知正比例函数的图像与一次函数的图像交于点.


（1）求和的值;




（2）如果一次函数的图像与轴交于点,求的面积.









22.（7分）为了检验一批禽流感疫苗对鸡在自然条件下的免疫反应，工作人员在实验室外设立了一块面积为150平方米的长方形临时鸡场，鸡场的一边靠墙（墙长18米），另三边用竹篱笆围成，如果竹篱笆的长为35米，求这个鸡场的长与宽各是多少米？






23.（8分）一茶叶专卖店经销某种品牌的茶叶，该茶叶的成本价是80元/kg，销售单价不低于120元/kg，且不高于180元/kg，经销一段时间后得到如下数据：
[image: ]
设y与x的关系是我们所学过的某一种函数关系.
（1） 直接写出y与x的函数关系式，并指出自变量x的取值范围.
（2） 当销售单价为多少时，销售利润最大？最大利润是多少？













24.（8分）正方形ABCD中，点O是对角线AC的中点，P是对角线AC上一动点.过点P作于点F.

（1）如图1，当点P与点O重合时，求证：;


（2）在图2中可以证明,那么若点P在线段OC上（不与点O、C重合），且PE交直线CD于点E.请在图3中画出图形，并判断此时图2中得到的PC,CE,PA之间的关系是否仍然成立，并给出证明.
[image: ]














25.（8分）已知：抛物线，的顶点为

（1）若抛物线经过点，求该抛物线的解析式；

（2）若抛物线也经过A点，求a,b的值；





（3）若点A在抛物线，上，且抛物线与轴有两个不同的交点，求的取值范围.
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